Cviceni 4 - Transformace intenzit Il

Prahovani

Lokalni prahovani

Pro nékteré obrazky neni mozné najit optimalni prahovou hodnotu.

3 = imread('lokalni.jpg');
g3 = imbinarize(f3);
figure,

subplot(1,2,1), imshow(f3);
subplot(1,2,2), imshow(g3);

Obraz muzeme rozdélit na vice ¢asti a hledat optimalni prahovou hodnotu pro né.

f4 = f3;

[m,n]=size(f3);

f4(1:floor(m/2), 1l:floor(n/2)) = imbinarize(f4(1:floor(m/2), 1:floor(n/2)));
f4(1:floor(m/2), floor(n/2) : end) = imbinarize(f4(1l:floor(m/2), floor(n/2) : end));
f4(floor(m/2) : end, 1:floor(n/2)) = imbinarize(f4(floor(m/2) : end, 1:floor(n/2)));
f4(floor(m/2) : end, floor(n/2) : end) = imbinarize(f4(floor(m/2) : end,

floor(n/2) : end));

figure,



subplot(1,2,1), imshow(f3);

subplot(1,2,2), imshow(f4,[]);

Lepsi vysledky ale dava takzvané adaptivni prahovani. Idealni prahova hodnota se hleda pro kazdy pixel zvlast.
Pro kazdy pixel vezmeme néjaké jeho okoli a pro néj spocitdme idealni prahovou hodnotu, napfiklad pomoci
metody Otsu. V matlabu mdzeme pro adaptivni prahovani pouzit imbinarize() nasledujicim zplsobem.

3 = imread('rice.png');
g3 = imbinarize(f3, 'adaptive');
figure,

subplot(1,2,1), imshow(f3);
subplot(1,2,2), imshow(g3);



Pokud je popredi obrazku tmavsi, je potfeba nastavit dalSi parametry. Napfiklad nasledovné.

3 = imread('lokalni.jpg');
g3 = imbinarize(f3, 'adaptive', 'ForegroundPolarity', 'dark', 'Sensitivity',0.4);

figure,
subplot(1,2,1), imshow(f3);
subplot(1,2,2), imshow(g3);



Jednou z nejpouzivanéjSich metod pro lokalni (adaptivni) prahovani je metoda zalozena na standardni
odchylce pocitané pro kazdy bod v obraze. Tato hodnota se pocita oproti bodiim v okoli (nejCastéji velikosti
3x3). Tento zpusob ma vSak vice spole¢ného s filtrovanim (operacemi s okolim bodu), kterym se budeme
vénovat pozdéji. Zde bez dalSihovysvétleni jen pfikladam kod.

3 = imread('lokalni.jpg');
f4=im2double(f3);

nhood = ones(3)/9;

g std = stdfilt(f4);

g mean = imfilter(f4,nhood);

a=0.3;
b=1-a;
T = a*g _std + b*g _mean;

g4 = imbinarize(f4,T);
figure,

subplot(1,2,1), imshow(f4);
subplot(1,2,2), imshow(g4);



Histogram obrazku
K popisu obrazu miazeme pouzit histogram. Je to diskrétni funkce, ktera kazdé intenzité pfifadi pocet pixeld v
obraze s touto intenzitou. V matlabu miazeme histogram vykreslit pomoci funkci histogram() nebo imhist().

Jak jsme si ukazali minule.

I = imread('lena_gray.png');
figure,

subplot(1,2,1), imshow(I);
subplot(1,2,2), imhist(I)
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Pfipadné si hodnoty ulozit do néjaké proménné a tu pak vykreslit.

histogramI = imhist(I);
figure, plot(histogramI);
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Funkce histogram() se pouziva zejména pokud chceme takzvany binding histogram (viz pfednaska).

pocet_prihradek = 10;
figure, histogram(I,pocet_prihradek);
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Také funkci imhist() je mozné zadat pocet pfihradek a tim ziskat binding histogram.

UKOL 1

Jak bychom spocitali binding histogram z histogramu histogramI?

pocet_prihradek = 10;
histograml = imhist(I);

Kumulativni histogram

Kumulativni histogram uchovava informaci, kolik pixeld v obrazku mé intenzitu mensi rovnu kazdé intenzité. Z
histogramu vytvofime kumulativni histogram za pomoci funkce cumsum().

[pocet,~] = imhist(I);
cumh = cumsum(pocet);
figure, plot(cumh);
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Pfipadné muzeme vyuzit funkci histogram() nasledujicim zplsobem.

figure, histogram(I, 'Normalization', 'cumcount’');
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Histogram - co z néj vyéteme?

I1
I2
I3

imread('pl.png');
imread('p2.png');
imread('p3.png');

figure,
subplot(3,2,1)
imshow(I1);
subplot(3,2,2)
imhist(I1)

subplot(3,2,3)
imshow(I2);
subplot(3,2,4)
imhist(I2)

subplot(3,2,5)
imshow(I3);
subplot(3,2,6)
imhist(I3)
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Z histogramu se da vycist nékolik vlastnosti obrazku, jako je napfiklad zda je pfilis svétly, tmavy, nebo ma nizky
kontrast.

Ukol 2 z minulého cviéeni

Jak ovlivni histogram obrazku jasové transformace?
Jas

Histogram se posune vlevo (sniZzeni jasu) nebo vpravo (zvySeni jasu)

f = imread('p3.png');
k1=30;
k2 = -30;

f + ki;

gl

g2 = f + k2;
figure,
subplot(3,2,1)
imshow(f);
subplot(3,2,2)
imhist(f)
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subplot(3,2,3)
imshow(gl);
subplot(3,2,4)
imhist(gl)
subplot(3,2,5)
imshow(g2);
subplot(3,2,6)
imhist(g2)
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Histogram se z0zZi (sniZzeni kontrastu) nebo roztdhne (zvyseni).

figure,
subplot(3,2,1)
imshow(f);
subplot(3,2,2)
imhist(f)
subplot(3,2,3)
imshow(g3);
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subplot(3,2,4)

imhist(g3)
subplot(3,2,5)
imshow(g4);
subplot(3,2,6)
imhist(g4)
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Negativ obrazku

Histogram se pfevrati.
g5 =255 - f;

figure,
subplot(2,2,1)
imshow(f);
subplot(2,2,2)
imhist(f)
subplot(2,2,3)
imshow(g5);
subplot(2,2,4)
imhist(g5)
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Gamma korekce

Leva (prava) ¢ast histogramu se z(zi a prava (leva) roztahne.

gaml
gam2

2;
0.7;

double(f).”~gaml;
double(f) . gam2;

g6
g7

uint8(255*(g6/max(max(g6))));
uint8(255*(g7/max(max(g7))));

g6
g7

figure,
subplot(3,2,1)
imshow(f);
subplot(3,2,2)
imhist(f)
subplot(3,2,3)
imshow(g6);
subplot(3,2,4)
imhist(g6)
subplot(3,2,5)
imshow(g7);
subplot(3,2,6)
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imhist(g7)
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Transformace zaloZzené na histogramu
Na prvni pohled by se mohlo zdat, ze idealni histogram obrazku vypada tak, ze je rozlozen pravidelné mezi
vSechny intenzity (vSechny intenzity jsou v obraze zastoupeny stejné ¢asto).

Na této myslence je zaloZzena mysSlenka operace vyvazeného histogramu. V matlabu k této operaci slouzi
funkce histeq().

Obrazek 1

J1
J2
J3

histeq(I1);
histeq(I2);
histeq(I3);

figure,
subplot(2,2,1)
imshow(I1);
subplot(2,2,2)
imhist(I1)
subplot(2,2,3)
imshow(J1);
subplot(2,2,4)
imhist(J1)
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Obrazek 2

figure,
subplot(2,2,1)
imshow(I2);
subplot(2,2,2)
imhist(I2)
subplot(2,2,3)
imshow(J2);
subplot(2,2,4)
imhist(32)
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Obrazek 3

figure,
subplot(2,2,1)
imshow(I3);
subplot(2,2,2)
imhist(I3)
subplot(2,2,3)
imshow(3J3);
subplot(2,2,4)
imhist(33)
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Specifikace histogramu
Obecné to vSak nemusi platit pro vSechny obrazky, napfiklad pro obrazek se $achovnici.

Obdobnym zplsobem, jak pracuje metoda vyvazeni histogramu pracuje i operace specifikace histogramu.
Zde se nesnazime, aby vysledny obrazek mél vyvazeny histogram, ale aby se co nejvice podobal nami
specifikovanému hostogramu.

V nasledujicim pfikladu chceme, aby vysledny tvat histogramu byl gausovska kfivka (tu zaskame pomoci
funkce rand, ktera vraci nahodné hodnoty s gausovskym rozloZenim).

spechistobr = randn(size(I2));

minimum = min(min(spechistobr));
spechistobr = spechistobr + (©-minimum);
maximum = max(max(spechistobr));
spechistobr = 255*(spechistobr/maximum);
spechistobr = uint8(round(spechistobr));

figure,
imhist(spechistobr)
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Pro operaci specifikace histogramu opét vyuzijeme funkci histeq(), které jako druhy argument pfedame
histogram, ke kterému se chceme pfibliZit.

[COUNTS,X] = imhist(spechistobr);
Jspec = histeq(I2, COUNTS);

figure,
subplot(3,2,1)
imshow(I2);
subplot(3,2,2)
imhist(I2)
subplot(3,2,3)
imhist(spechistobr)
subplot(3,2,5)
imshow(Jspec);
subplot(3,2,6)
imhist(Jspec)
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Jasové transformace barevnych obrazkii

RGB barevny model

I = imread('pastelky.png');
size(I)

ans =
426 640 3

% Jjednotlive slozky

J
IR=1I(C:, :, 1); % cervena
IG=1I(:, :, 2); % zelena
IB=1I(:, :, 3); % modra
figure,
imshow(I);
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figure,

subplot(1,3,1), imshow(I_R);
title('cervena slozka');
subplot(1,3,2), imshow(I _G);
title('zelena slozka');
subplot(1,3,3), imshow(I_B);
title('modra slozka');
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cervena slozka zelena slozka modra slozka

Jasové operace aplikujeme na vSechny slozky (na kazdou zvlast).
Zména jasu

J =1,

k = 50;

J(:,:,1) J(:,:,1) + k;
I(:,:,2) = I(:,:,2) + ks
I(:,:,3) = 3(:,:,3) + k;

figure,

subplot(1,2,1), imshow(I);
title( 'puvodni');
subplot(1,2,2), imshow(3J);
title('upraveny');
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pqvodni upraveny

Barevny komplement

J =1;

J(:,:,1) = 255-3(:,:,1);
J(:,:,2) = 255-3(:,:,2);
J(:,:,3) = 255-3(:,:,3);
figure,

subplot(1,2,1), imshow(I);
title('puvodni');
subplot(1,2,2), imshow(3J);
title('upraveny');

23



puvodni upraveny

Na kazdou slozku mazeme aplikovat jinou transformaci. Napfiklad v pfipadé transformace, ktera se nazyva
barevna korekce. V ni aplikujeme gamma transformaci jen na jednu ze slozek a zbylé dvé zlstanou beze
zmény.

UKOL 2

Naprogramujte barevnou korekci. Aplikujte ji na jednotlivé sloZky a vysledky porovnejte. Vyzkousejte vysledky i
pro rizna gamma.

HSV barevny model
Zde upravujeme pouze jasovou slozku V.

Pro pfevod mezi RGB a HSV modely pouzijeme funkce rgb2hsv() a hsv2rgb().
I hsv = rgb2hsv(I);

% Zmena jasu
I hsv(:,:,3) = I hsv(:,:,3) + k/255;

K = hsv2rgb(I_hsv);
figure,

subplot(1,2,1), imshow(I);
title('puvodni');
subplot(1,2,2), imshow(K);
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title('upraveny');

puvodni upraveny

UKOL 3

Aplikujte zménu jasu na obrazek v RGB modelu i v modelu HSV a porovnejte vysledky.

Histogram barevnych obrazku
histogram kazdé z barevnych slozek

hist r = imhist(I(:,:,1));
hist_g = imhist(I(:,:,2));
hist b = imhist(I(:,:,3));
figure,

plot(@:255, hist _r,"r-",0:255, hist _g,"g-",0:255,hist _b,"b-");
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Vyvazeni histogramu barevnych obrazk(

V RGB aplikujeme (histeq()) na kazdou barevnou slozku zvlast, v HSV na slozku V.

UKOL 4

Aplikujte vyvazZeni histogramu na obrazek v RGB modelu i v modelu HSV a porovnejte vysledky.

V RGB nedostaneme hezky vysledek, objevuji se odstiny, které v pavodnim obrazku nejsou.
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